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Βουλγαρίας Δανιήλ: Η αμαρτία αποτελεί βασική 
αιτία για τις αυξανόμενες συγκρούσεις στον 
κόσμο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στην αμαρτία και την αποστασία του ανθρώπου από τον Θεό 
αποδίδει την βασική αιτία των αυξανόμενων συγκρούσεων ανά 
τον κόσμο ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ ο οποίος σε 
συνέντευξή του με αφορμή την εορτή του Αγίου Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου – τον οποίο ο βουλγαρικός λαός και ο στρατός 
τιμούν ιδιαίτερα – υπογράμμισε ότι ο μοναδικός “ευλογημένος 
πόλεμος” είναι η μάχη εναντίον του κακού το οποίο 
καλούμαστε να πολεμήσουμε όλοι μας με τα πνευματικά όπλα 
που μας προσφέρει η Εκκλησία. 
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Μιλώντας στο Βουλγαρικό Πρακτορείο Ειδήσεων και στην εορταστική εκπομπή 
«Ημέρα Θάρρους – 6 Μαΐου», ανέφερε ότι η ημέρα του Αγίου Γεωργίου – τιμήθηκε 
εχθές σύμφωνα με το παλαιό εορτολόγιο – δεν είναι μόνο γιορτή του ομώνυμου 
λαού και του στρατού, αλλά και μια βαθιά πνευματική ημέρα που ενώνει τους 
Βούλγαρους γύρω από την πίστη και την καταπολέμηση του κακού.

“Η σημασία του Αγίου Γεωργίου υπερβαίνει κατά πολύ την παράδοση και έχει τις 
ρίζες της στην πνευματική σύνδεση που έχουν οι άνθρωποι με τον άγιο….Ο Άγιος 
Γεώργιος είναι από τους πιο αγαπημένους αγίους. Περίπου 200.000 Βούλγαροι 
γιορτάζουν την ονομαστική τους εορτή. Αν ο καθένας τους συγχαρεί από 10-15 
άτομα, θα δούμε ότι σχεδόν ολόκληρο το έθνος γιορτάζει. Γιορτάζουν ο στρατός, 
το κράτος, οι αγρότες – αυτή είναι μια εθνική εορτή”, είπε.

Ο Πατριάρχης τόνισε ότι το πιο σημαντικό μήνυμα του Αγίου Γεωργίου είναι το 
θάρρος στην καταπολέμηση του κακού, πάνω απ’ όλα μέσα μας.

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τον πόλεμο και την ειρήνη, ο Προκαθήμενος 
της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας επεσήμανε ότι υπάρχει ένας 
«ευλογημένος πόλεμος», αλλά αυτός δεν είναι επίγειος, αλλά πνευματικός. 
“Ο αληθινός ευλογημένος πόλεμος είναι η μάχη ενάντια στο κακό. Αυτή η 
πνευματική μάχη είναι καθημερινή – ενάντια σε πάθη όπως το μίσος, ο φθόνος, η 
απληστία, η λαγνεία για εξουσία. Κάθε άνθρωπος συμμετέχει σε αυτήν και 
καλείται να την οδηγήσει στη νίκη”, τόνισε.

Αναφερόμενος στην Εκκλησία υπογράμμισε ότι καλείται να δώσει μαρτυρία για την 
αλήθεια. “Όταν οι πολιτικές καλύπτονται από ψέματα και την απάτη, πρέπει να τις 
αποκαλύπτει για να αποτρέψει τους ανθρώπους από το να παρασυρθούν στο κακό, 
νομίζοντας ότι κάνουν το καλό”, είπε.
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